

生活虽然艰辛 爱心从未缺席

——本报记者再访光山县四胞胎家庭

信阳百姓故事

本报记者 张方志 图/文

5月22日上午,本报联合多家爱心企业远赴新县吴陈河乡朱洼村,看望借住在这里的光山县泼陂河镇黄老湾村的四胞胎。这是继2014年5月28日之后,本报再次联手爱心企业和社会爱心人士看望慰问四胞胎家庭。时隔四年,一切都有了变化,曾经只知道含着奶嘴酣睡的宝宝们,如今已经能满地飞奔,且入读了幼儿园。

看着四胞胎姐弟,每个到访的爱心人士都会投来羡慕的眼神。“生下可爱的四胞胎,你好幸福啊!”大家不停地对四胞胎妈妈朱玲玲说。“谢谢……”面对大家的羡慕,朱玲玲脸上一直展露着笑容。可是谁都知道,一个普通家庭抚养四胞胎并不是一件容易的事,其中的艰辛或许只有他们一家才能体会得到。



虽然生活艰辛,但也充满乐趣

压力之下,韩家生活如“战斗”

当天上午,在看望四胞胎时,记者始终没有见到他们的父亲韩宗玉。当年初为人父时,韩宗玉意气风发的状态始终留在记者的记忆中。四年后,他会怎样?

“他一直在外打工,从2014年到现在就回来了两次。”朱玲玲告诉记者,“他之前的状态并不好,因为生活压力大,他曾经一度选择过轻生。”朱玲玲的话让记者感到震惊。

朱玲玲告诉记者,四胞胎出生后,一家人整天忙着照顾孩子,根本没有时间做其他事,不仅经济来源中断,而且连生火做饭这些事情有时候都无暇顾及。在这个时候,身为家庭顶梁柱的韩宗玉却突然懦弱起来,生活上的巨大压力让他的精神面临崩溃。他曾请求光山县红十字会帮他送走两个孩子,并在与自己的母亲发生过一次争执后选择了轻生,所幸未遂。

此后,韩家生活如“战斗”,但韩宗玉早已“无心恋战”。2014年8月份,韩宗玉离家出走,在南方逗留一个月后,又辗转去到北京投靠妹妹。在那里,妹妹帮韩宗玉找到了一份工作,在一个飞机场搬运行李。

由于工作繁忙,没有假期,从2014年上班至今,韩宗玉只回来过两次,而每次只能在家呆两三天。“他挣的钱也就勉强够养孩子,不过这几年他也一直在努力。”朱玲玲如是说。

坚强的女子,伟大的妈妈

从决定要生下四胞胎的那一刻起,朱玲玲就注定是一个坚强的女子、伟大的妈妈。“当时我闺女那个状态,医院都不敢收留她,怕她度不过这个难关。”朱玲玲的母亲说。但是,面对死神的考验,朱玲玲挺了过来。2014年2月23日,朱玲玲在信阳市中心医院剖腹产生下四个孩子。四胞胎不多见,这个喜讯一时惊讶了众人。

在抚养四胞胎的过程中,面对已经丧失斗志的丈夫,朱玲玲几乎一肩挑起了全部重担。她不仅要开导丈夫,还要

照顾四个襁褓中的婴儿。“在这个家最艰难的时候,我一定要站出来,扛起重担,拯救这个家庭,保护我的孩子。”朱玲玲对记者说。

朱玲玲在吴陈河乡吴尖山村小学任教,她珍爱这份工作,虽然每月工资不足两千元,但是对她来说已经是一个大的生活来源。所以,当孩子刚刚大一点,她就回到了工作岗位上。“我和孩子们是借住在我妈妈家,在他们上幼儿园之前,我每天上班时会带走一个最调皮的,怕爸妈看不过来。现在他们都在我们学校上幼儿园,我每天上班时把四个都带着,由我一个人照顾。”朱玲玲笑着说。

“妈妈,给我,给我……”正说着话,四胞胎中的老三跑过来奶声奶气地讨要爱心人士送来的水彩笔。朱玲玲故意将水彩笔举得老高逗他,其他三个孩子也都过来争抢。瞬间,朱玲玲本来干干净净的衣服被孩子们带泥的靴子踩得面目全非,但她的脸上始终洋溢着幸福的笑容。

为帮姐姐,弟媳推迟了生育

朱玲玲能够坚持到现在,除了她自身的坚强外,还有她家人的关爱。

2014年7月,朱玲玲带着丈夫和四个儿女借住到位于新县吴陈河乡朱洼村的父母家,如今已经四年。在这四年中,朱玲玲的父母为朱玲玲付出了大量心血。“要不是我爸妈帮我,我真不知道自己当初能不能撑下来。他们对我的好,我这一辈子都还不完。”朱玲玲认真地说。

除了父母,朱玲玲的弟弟和弟媳更是为朱玲玲作出了巨大的牺牲。“我弟弟和弟媳本来打算在2014年要孩子的,但是为了帮我带孩子,他们硬是把计划推迟了,直到去年,他们才生下我侄子。”朱玲玲红着眼睛告诉记者,“看,这就是我弟媳。”正说着话,朱玲玲的弟媳走了进来,弯腰捡起被孩子蹬落在地上的衣物。这个朴实的农村妇女,不善



四胞胎三个月大的时候

言语,但是她内心的善良和仁义却让在场的每一个人钦佩不已。

爱心一直陪伴着四胞胎

一方有难,八方支援。时至今日,在四胞胎的成长过程中,爱心从未缺席。2014年3月,本报对四胞胎的出生进行了报道,引起了社会各界的关注。随后,本报又对四胞胎的家庭经济状况进行了追踪。一时间,爱心开始涌动,社会各界爱心人士和企业纷纷伸出了援手:信阳市中心医院减免了四胞胎住院时的医疗费用万余元,西亚和美公司为四胞胎家庭免费提供奶粉,小石头孕婴店送来了婴幼儿用品……

2014年5月28日,本报记者赶到四胞胎家里为他们提前庆祝六一儿童节,并带去了全体职工捐赠的善款两千余元。同一天,光山县红十字会、光山县四方植物油有限公司、河南经济报地市部记者刘文升、韩氏宗亲……纷纷送来了善款和生活物品。

四胞胎出生后的第一个春节,光山县红十字会为四胞胎家庭送上了5000元慰问金、4套儿童新棉服和200斤大米、40升食用油。此后,光山县红十字会每半年一次,组织爱心企业和志愿者前

去探访四胞胎,送上米面粮油等生活物资和善款。“这几年来,光山县各级政府也一直都在牵挂着四胞胎家庭,我们红十字会每年都来看望孩子们。”

“我们今后还会关注他们,并继续组织更多爱心人士关怀、帮助他们健康成长。”光山县红十字会会长王明婷说。

“在我们最困难的时候,有这么多善良的人来关心我们,鼓励我们,我真的感到很幸运,我心里永远都会存有一份感恩之情,谢谢你们!”朱玲玲动情地说。

他们渴望有一个新家

谈到未来,朱玲玲坦言她不敢想得太过远,眼前就是希望孩子能健康地成长。如果非要说一个理想,她说希望有一所房子,一个新家。

朱玲玲告诉记者,她公公去世前生了一场大病,花光了积蓄,还留下一堆债务和三间危房。后来,村民们凑钱帮韩家盖了三间板房,但如今板房已经住不下这个大家庭。“孩子大了,老住在娘家也不是个办法,我们渴望有一个自己的新家。”朱玲玲向往地说。